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Señor Manuel Aguilera Verduzco, Presidente de la Asociación Internacional de Supervisores de Seguros.
Señor Carlos Massad Abud, Presidente del Banco Central de Chile.

Señoras y Señores miembros de la Asociación Internacional  de Supervisores de Seguros (IAIS),  autoridades del Gobierno de Chile, representantes de la industria de seguros e invitados. Es para nuestro país y particularmente para la Superintendencia de Valores y Seguros de Chile, un honor servir de anfitriones para este evento que reúne a las más distinguidas personalidades y profesionales internacionales, vinculados al mundo de los seguros.

Me es grato dar la más cordial bienvenida a este Noveno Encuentro de la Asociación Internacional de Supervisores de Seguros, que este año convoca a más de 260 personalidades, provenientes de aproximadamente 80 jurisdicciones, en representación de supervisores, reguladores, organismos internacionales y del sector privado que componen nuestra asociación.
En el momento histórico que atraviesan los mercados de capitales en los distintos países, este evento resulta especialmente importante. 

Algunos hechos como los acaecidos el 11 de septiembre del año 2001 en Estados Unidos, los vaivenes de las economías más importantes del mundo, los sucesos financieros que han afectado a importantes empresas, el avance de las reformas que se iniciaron en el ámbito de los sistemas previsionales en las décadas pasadas y el vertiginoso desarrollo de las tecnologías, abren un espacio para la discusión de múltiples temas que cobran más que nunca, particular importancia.
Aún cuando el panorama que he descrito pareciera algo amenazante, la industria aseguradora ha mostrado una alta capacidad de adaptación a las circunstancias. La capacidad de conducir profesionalmente los negocios, el trabajo desarrollado hasta ahora por los comités de supervisores, la constante preocupación por dictar principios y estándares para el tratamiento de diversos problemas, no han sido en vano. Este esfuerzo mancomunado entre los supervisores debe continuar y fortalecerse.
Tampoco se debe pensar que este test se ha superado con éxito, sino que nos debemos preparar para las crisis que constantemente van surgiendo, por lo que el desafío es permanente. No sólo para proteger a los millones de asegurados alrededor del mundo, sino para crear las condiciones que faciliten que esta industria contribuya a incrementar el bienestar social.
Nosotros bien sabemos que lograr acuerdos entre supervisores y el sector asegurador en materias de discusión técnica especializadas, no es el paso más complejo. Implementar los estándares que se determinarán como los adecuados para la industria, a veces resulta la tarea más complicada, ya que nos enfrentarnos con múltiples instancias que debemos superar, con recursos limitados que disponemos para destinar a estas labores y muchas veces, con la oposición de otros sectores que se ven afectados, indirectamente por el ámbito de operación, cada vez más amplio que abarca la industria aseguradora. Una de las grandes ventajas de este encuentro es que nos brinda la oportunidad de aprender juntos la estrategia para superar dichos obstáculos.

Para nosotros, los anfitriones de este evento, resulta especialmente importante realizar una discusión profunda y de alto nivel técnico de diversos temas concernientes al mercado de seguros. Como Uds. podrán imaginar el desarrollo experimentado en muchos mercados, requiere por parte del ente a cargo de la regulación de la industria, avanzar a una velocidad que sea coherente con esta evolución. Así, la experiencia internacional en este ámbito se transforma en un referente obligatorio para quienes debemos velar por la protección de los intereses de los asegurados.
En este sentido, el intercambio de experiencias entre los reguladores y la opinión de expertos en la industria de seguros son insumos fundamentales para la implementación de la regulación deseada, que debe lograr el doble propósito de proteger al consumidor, crear las bases para el desarrollo de la actividad y como consecuencia, generar fuertes externalidades positivas en el mercado de capitales. Pero al mismo tiempo, la regulación debe ser coherente con los procesos de integración y globalización de los mercados, en donde el lenguaje común de empresas y reguladores es una condición básica para lograr el éxito.
Ustedes tendrán la posibilidad de analizar durante estos días, los tópicos más relevantes que actualmente se discuten. Sin duda serán parte del debate, temas que han surgido en el mundo entero y que no están ajenos a la industria de seguros.
Los importantes problemas financieros y contables del último tiempo, han puesto en tela de juicio, el papel de los reguladores y de las reglas de gobierno corporativo. Estos hechos han llevado a reflexionar en cada industria, respecto de como evitar que se vuelvan a repetir estas situaciones y por supuesto, deben ser parte de los desafíos que las compañías y el regulador deben enfrentar para mantener en lo más alto la reputación de un sector que ha contribuido históricamente al desarrollo de los países.

En estos tiempos en que las economías se encuentran efectivamente más integradas, los problemas internacionales nos pertenecen voluntaria o involuntariamente a todos. En este contexto, temas tales como la identificación y administración de los riesgos técnicos y financieros y la solvencia desde una perspectiva global, no deben ser vistas como sofisticaciones caprichosas, sino tópicos de primer interés. Asimismo, este mayor grado de integración nos impone a los reguladores nuevas obligaciones y la búsqueda de instancias de coordinación de nuestras acciones, a fin de balancear adecuadamente la carga regulatoria con la autorregulación.
Por supuesto, esta oportunidad es propicia para revisar los impactos e implicancias que traen las nuevas recomendaciones y estándares que se han resuelto en las sesiones del comité técnico en el último tiempo. Tópicos como el lavado de dinero y terrorismo, principios de requerimientos de capital y solvencia, principios de conducta del negocio, riesgos del comercio electrónico y otros tan diversos como eventuales consecuencias derivadas de conflictos bélicos, nos ocuparán en estos días. 
En Chile durante los últimos años, se ha puesto especial atención en esta industria, debido al fuerte desarrollo experimentado, su adecuado desempeño y niveles de solvencia y por que no decirlo, la eficiente supervisión existente. El organismo que dirijo, ha tomado un papel de regulador muy activo, por lo que nos encontramos en pleno proceso de introducir cambios de fondo para dinamizar aún más este sector.

En nuestro país los seguros han empezado a penetrar en las más diversas áreas de la actividad económica, contribuyendo a la competencia en sectores tradicionalmente manejados por un solo tipo de proveedor. Es así como me gustaría resaltar que los seguros ya no sólo cumplen el rol tradicional de cobertura de riesgos, sino que también se han enfocado a coberturas financieras.

Por otra parte, se ha autorizado a las compañías a incursionar en otras áreas de inversión no tradicionales, al permitirles otorgar préstamos, financiar proyectos de empresas emergentes, participar en créditos financiados conjuntamente con otras entidades y a través de filiales, participar en el financiamiento de tarjetas de crédito.
Los caminos de la evolución son infinitos y conducen a la convergencia de los negocios, nosotros debemos procurar que sean seguros. 
Señores asistentes a esta conferencia, creo que estaremos todos de acuerdo en lo beneficioso que serán los días venideros para nuestra labor permanente y para el desarrollo del mercado asegurador. Les deseo que tengan una buena estadía en nuestro país y que ojalá esta instancia se transforme en una verdadera  oportunidad de descubrimiento de los temas que serán desafíos para los próximos años. 
Asimismo, que esta instancia de reflexión nos sirva para crear y fortalecer nuestros lazos de amistad.

Muchas Gracias.
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